

我国义务教育有保障目标基本实现

建档立卡贫困家庭辍学学生清零

新华社北京9月23日电 补齐贫困地区义务教育发展短板,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育,是夯实脱贫攻坚根基之所在。教育部副部长郑富芝23日介绍,当前,我国义务教育有保障的目标基本实现,建档立卡贫困家庭辍学学生清零。

郑富芝在当天举行的国新办发布会上说,在各方面的努力和支持下,义务教育有保障取得了三方面的重要进展。一是辍学学生基本实现了应返尽返。截至2020年9月15日,全

国义务教育阶段辍学学生由60万人降至2419人,其中建档立卡贫困家庭辍学学生清零。2019年全国小学净入学率为99.94%,初中毛入学率为102.6%。

“二是基本实现了资助全覆盖。”郑富芝说,“两免一补”政策实施范围扩大,义务教育阶段建档立卡等家庭经济困难寄宿学生也纳入了生活补助范围。同时推行了义务教育营养改善计划,受益学生达到4000余万人。

据了解,2019年,资助学

生人次达到1.06亿,金额达2126亿元,基础教育阶段资助资金80%左右用于中西部地区。

郑富芝介绍,三是义务教育学校基本实现了教育部提出的办学条件配备要求。2013年到2019年,贫困地区新建改扩建校舍面积约2.21亿平方米。56人以上的“大班额”已降至3.98%,66人以上“超大班额”基本消除。在师资保障方面,“特岗计划”招聘教师约95万名,覆盖了1000多个县、3万多所农村学校。

试做中国月饼



9月22日,在新西兰首都惠灵顿的斯科特中学,学生们尝试制作中国月饼。当日,新西兰斯科特中学的部分学生在学习中秋节来历、月饼起源等中国传统文化之余,体验中国月饼制作过程。该活动也是惠灵顿中国文化中心2020年“天涯共此时”活动的一部分。 新华社发 张健勇 摄

干草捆也艺术



这是9月22日在白俄罗斯首都明斯克郊区拍摄的用干草捆搭建的农民艺术造型。随着白俄罗斯秋收基本结束,各地公路边的田地中出现了用干草捆搭建的各种造型的艺术创作作品,这也是白俄罗斯农民每年庆祝秋收的独特方式之一。 新华社发 任科夫 摄

一园畅游欧洲



9月22日,游客在比利时布鲁塞尔“迷你欧洲”公园参观。“迷你欧洲”是比利时布鲁塞尔一座汇集了欧洲多国著名景观微缩模型的公园,游客可以在此了解欧洲国家的历史、文化、艺术和科技发展。 新华社记者 郑焕松 摄



9月23日,观众在金鱼墙前观赏。当日,国潮金鱼博物馆在福建省福州市三坊七巷塔巷正式开馆。博物馆设有“源”“境”“奇”“锐”4个展厅,为金鱼量身定制了形态各异的鱼缸,展出来自国内外约100个品种的3000余尾精品金鱼。 新华社记者 魏培全 摄

河南发布新规

涉企政策制定须问计企业家

新华社郑州9月23日电 (记者 韩朝阳)河南近日印发《河南省企业家参与涉企政策制定暂行办法》,明确规定在研究制定和实施涉企政策过程中须充分听取企业家的意见建议,建立政府重大经济决策主动向企业家问计求策的规范程序,构建企业家参与涉企政策制定的长效机制。

办法规定,编制和制定专项规划、行业发展和改革政策、行业标准和规范等四大类涉企政

策时,起草部门应在起草前、拟定中、出台后通过多种方式听取企业家和有关方面意见建议。起草部门对企业家提出的意见建议应进行认真研究,对合理且可行的,应充分吸收和采纳;对分歧较大的,可通过组织论证会、第三方评估等方式进行专门研究;对特别重大的意见建议,及时向河南省政府报告。

同时规定,参与涉企政策制定的企业家代表原则上民营企业企业家比例不低于70%。同时,

应当适当听取企业党组织书记和新生代企业家的意见建议。重点涉及国有企业的政策制定,也应广泛征求民营企业意见。

办法要求,对可能增加企业成本、影响企业正常生产经营的政策调整,起草部门应在听取相关行业企业意见的基础上合理设置缓冲过渡期,给企业留出必要的适应、调整时间。过渡期一般应不少于30日,法律法规、规章和国家另有规定的除外。